
 Procès Verbal 

De la réunion FIG 2011 à Beyrouth 
Du 30 Juin 2009 

 

 

Présents :  Stig Ennemark (Président de la FIG) 

Aziz Hilali (CN-ONIGT) – Khalid Yousfi (CN-ONIGT) – Mohamed Ettarid (comité 

FIG2011) – Driss Yousfi (CRC-ONIGT) – Miloud Rhiss (CRNO-ONIGT) 

 

Ordre du jour : avancement des préparatifs du congrès FIG2011 

 

 

Après une allocution de remerciement du président de l’ONIGT (Mr. Hilali) d’avoir accepté 

de se déplacer à Beyrouth pour nous rencontrer et aussi d’avoir accepté notre requête 

concernant la modification de la date du congrès. 

Mr. Ettarid a ensuite exposé au président de la FIG l’état d’avancement des préparatifs. 

 

L’exposé a retracé toutes les étapes depuis la dernière visite à Rabat du président de la FIG 

et ses collaborateurs. Ces étapes concernent notamment : 

• La formation du comité d’organisation 

• La formation des commissions (logistique, communication, finance, scientifique) 

• L’inventaire des taches à confier aux commissions 

• Les travaux réalisés par chaque commission 

o Visite des lieux et discussion avec les prestataires 

o Obtention des prix approximatifs 

o Rédaction d’un cahier des charges 

o Sélection des sociétés prestataires de service 

o Elaboration d’un projet de budget 

o Inventaire des manifestations et congrès dans lesquels la promotion doit être 

faite pour FIG2011.   

o Inventaire des thèmes des congrès FIG précédents et lancement sur le site 

d’un concours d’idées pour la sélection du thème et logo. 

• La décision de l’ONIGT de choisir un certain nombre de cadres marocains travaillant à 

l’étranger comme ambassadeurs du congrès pour la promotion de cette 

manifestation. 

 

Après cela, le président de la FIG a été informé de la sélection de deux sociétés de service ; 

mais le choix définitif de l’adjudicataire n’a pas été décidé. 

 

Le président a été également informé des différentes rubriques du budget, notamment : 

• Les frais d’inscription pour les étrangers (600 Euros) et pour les nationaux, les 

africains et arabes (40%). 

o  A ce sujet le président a recommandé de revoir les frais à la baisse (décision 

de la FIG de fixer les frais à 500 euros). 

o L’ONIGT a proposé pour les nationaux, africains et arabes 200 euros. Aucune 

décision n’a encore été prise par la FIG à ce sujet. 



• La proposition d’assurer l’interprétariat de deux ateliers. Le président semble 

convaincu de cela mais n’a pas encore donné de réponse claire à ce sujet. Dans ce 

cadre, il insisté de promouvoir le congrès auprès des pays africains francophones, 

pour assurer une forte présence des africains et leur implication dans la FIG, mais 

aussi pour confirmer le leadership du Maroc. 

• Le président a recommandé également d’impliquer les étudiants dans les préparatifs. 

A ce sujet il a recommandé de mettre les étudiants en contact avec le réseau des  

étudiants topographes (Young surveyors network) 

• La question de la promotion du congrès à Sydney (Australie) a été soulevée. L’ONIGT 

a demandé au président d’intervenir auprès des australiens pour nous aider. Il a 

répondu à ce sujet qu’il serait difficile étant donné que le budget Sydney est déjà 

bouclé. Mais il a donné son accord pour que l’envoi d’une forte délégation soit pris 

en compte dans le budget du congrès. Dans le même ordre d’idée, l’ONIGT pense 

contacter les australiens pour leur proposer un échange de prise en charge 

(marocains à Sydney – australiens à Marrakech) 

• Pour pouvoir lancer la campagne de sponsoring, il faut d’abord décider sur le thème, 

puis obtenir le patronage de Sa Majesté. A ce sujet, l’ONIGT doit envoyer des 

propositions de thèmes à la FIG fin Juillet afin que le bureau exécutif décide sur cela 

lors de sa réunion au Vietnam et que la décision soit annoncé lors de la journée de 

l’IGT du 14 Novembre 2009.     


